

УДК 001.5

## БАРЬЕРЫ РАЗВИТИЯ СИСТЕМ БИЗНЕС-АНАЛИТИКИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

П. С. ХАРЛАМОВ

Научный руководитель А. А. ТЮТЮННИК, канд. экон. наук, доц.  
Филиал «Национальный исследовательский университет «МЭИ»  
в г. Смоленске  
Смоленск, Россия

В условиях развития методов и подходов к управлению организацией происходит постепенное изменение средств анализа данных, которые используются в процессе принятия управленческих решений. В настоящее время с развитием цифровых платформ, платформенных моделей бизнеса наборы указанных данных приобрели форму массивов Big Data. Соответственно, на текущем этапе развития экономики создается потребность в опережающей разработке и реализации информационных технологий, способных анализировать подобные массивы данных.

Однако использование существующего подхода, основанного на применении OLTP-систем, недостаточно эффективно при принятии своевременных и актуальных управленческих решений в организации. В связи с этим развитие получили технологии интеллектуального анализа данных, позволяющие сотрудникам организации (пользователям) работать как с данными, так и со знаниями. Такой функционал имеют и аналитические системы бизнес-аналитики.

Базовым принципом рассматриваемых систем является анализ количественных структурированных данных, обеспечение доступа сотрудников организации к информации и результатам ее анализа.

Сегодня рынок систем бизнес-аналитики на территории Российской Федерации активно развивается и притягивает все большие объемы инвестиций в реализацию проектов (в том числе венчурных) по разработке новых систем данного типа. Но несмотря на это, большинство популярных систем бизнес-аналитики разработаны на территории США, Великобритании и стран Европейского союза. Указанное связано со следующими факторами:

- консервативность взглядов топ-менеджеров организации, отказ от использования современных информационных технологий;
- непригодность исходного массива данных для анализа с помощью систем бизнес-аналитики;
- риски прекращения доступа к зарубежным программным продуктам вследствие введения санкций недружественными государствами против Российской Федерации.

Таким образом, можно сделать вывод о необходимости форсированного преодоления вышеуказанных барьеров в короткие сроки с целью дальнейшего развития рынка систем бизнес-аналитики и обеспечения импортонезависимости страны в данной сфере.